

Инновационная политика региона

В соответствии со Стратегией социального и экономического развития Магаданской области на период до 2025 года выбран инновационно-активный сценарий развития региона.

Инновационная политика области направлена на создание конкретных механизмов и инструментов выявления и поддержки инновационных проектов, активизацию деятельности модулей инновационной инфраструктуры, вовлечение в мероприятия инновационной политики ВУЗовской и академической науки, а также отраслевых органов исполнительной власти. Инновационное развитие должно стать основным источником экономического развития территории, который расширит возможности для появления новых продуктов и технологий, а это требует мобилизации значительных финансовых ресурсов, в том числе бюджетных средств.

Реализация инновационно - активного сценария в 2014 году осуществлялось через выполнение мероприятий государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Магаданской области до 2020 года», включающей подпрограмму «Инновационное развитие Магаданской области до 2020 года» (далее Подпрограмма), на финансирование которой в 2014 году из областного бюджета были выделены средства в размере 2990,0 тыс. рублей. На финансовое обеспечение Подпрограммы из областного бюджета предусмотрено на 2015 год – 21932,3,0 тыс. рублей, 2016 год - 3560,0 тыс. рублей, 2017 год - 3210,0 тыс. рублей.

Запланированные объемы финансирования в 2015-2017 годах позволят увеличить к концу 2017 года удельный вес организаций, осуществлявших технологические инновации до 25,0% (в 2013 составил 19,6%), будет насчитываться не менее 40 инновационно-активных организаций (2014 г. - 36), более 50 человек из числа индивидуальных предпринимателей, руководителей малых инновационных предприятий, менеджеров пройдет обучение инновационному менеджменту (в 2014 г. – 25 чел.), будет создано 8 малых инновационных предприятий при поддержке Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (в 2014 - 1).

Результатом инновационной деятельности является выпуск товаров и услуг инновационного характера. В 2014 году объем инновационных товаров, работ, услуг составил 6,3 млрд. рублей, или порядка 10 % общего объема отгруженной продукции обследованных организаций.

На финансовое обеспечение инновационной молодежной политики в 2014 году израсходовано 640,0 тыс. рублей. Данные средства направлены на организацию и проведение областных конкурсов научно-исследовательских работ студентов, аспирантов и молодых ученых "Инновация», молодежные форумы «Наука и молодежь как факторы становления инновационной экономики», семинары.

В рамках подготовки кадров для инновационной экономики по программе повышения квалификации специальности «Менеджмент в сфере инноваций» на базе Северо-Восточного государственного университета прошли обучение в 2014 году группа слушателей (10 человек).

Ежегодно, предусматриваются средства на создание и развитие системы

информационной поддержки инновационной деятельности. Это изготовление и выпуск ежегодного информационно - аналитического бюллетеня «Мир инноваций Магаданской области», сборников материалов научно - практических конференций «Проблемы формирования инновационной экономики региона».

В рамках реализации мероприятия по организации содействия в оформлении заявок на получение правоохранных документов на результаты интеллектуальной деятельности, с участием Некоммерческого партнерства «Северо-Восточный центр интеллектуальной собственности» и привлечением услуг патентного поверенного Дальневосточного федерального университета проводились работы по формированию рынка интеллектуальной собственности, велось патентование разработок региональных авторов.

Кроме того, в 2015 году продолжится работа по организации создания и обеспечения функционирования Магаданского инновационного бизнес – инкубатора. На эти цели в 2015 году в областном бюджете предусмотрено 18522,3 тыс. рублей.

Также в 2016 и 2017 годах планируется создание на территории области научно-промышленного парка, центра трансфера технологий и венчурного фонда инновационных разработок.

Результаты проводимой инновационной политики повлияли не только на инновационную активность хозяйствующих субъектов и результаты их деятельности, а также отразились на росте инвестиционной привлекательности региона, Магаданская область вошла в первую десятку регионов по значению сводного индекса ситуации в экономике, банковской - финансовой и социальной сфере.

Однако существуют и определенные трудности в реализации инновационных целей региона.

Развитие инновационной инфраструктуры Магаданской области сдерживается недостатком квалифицированных кадров для работы в области коммерциализации научных разработок и трансфера технологий, а также отсутствием специальных знаний и опыта в данной сфере у руководителей и менеджеров научных и других организаций, что не позволяет активно вести работу по подготовке и внедрению инновационных проектов.